
Cvičenie 12

1. a) Dátový súbor data.txt obsahuje pozorovania okamihu tranzitu exoplanéty. Z
modelovania svetelnej krivky takéhoto zákrytu je možné určit’ rôzne para-
metre, ako napŕıklad polomery exoplanéty a materskej hviezdy. Okrem hodnôt
samotných sú dôležité aj vel’kosti ich neistôt. Tie sú však pri použit́ı ne-
lineárnej regresie často skreslené. Jeden zo zjednodušených modelov na po-
pis svetelnej krivky tranzitujúcej exoplanéty je nasledovná funkcia: f = f0 +
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. Preložte dáta svetelnou krivkou bez použitia váh a

určte hodnoty neistôt vstupných parametrov δb = σ
√

diag(V −1).

b) Použite techniku bootstrap, definovanú nasledovným postupom. Vytvorte množinu
nových pozorovańı tak, že z pôvodných dát zakaždým náhodne vyberiete n po-
zorovańı s možnost’ou opakovania, pričom n je zhodné s počtom pôvodných
pozorovańı. Na novej množine zakaždým zopakujte proces nelineárnej regresie
a uložte si výsledky parametrov. Tento cyklus zopakujte 1000-krát, č́ım źıskate
sadu 1000 vektorov parametrov. Vypoč́ıtajte hodnoty štandarných odchýlok
jednotlivých parametrov a porovnajte ich s hodnotami neistôt z časti a).

Domáca úloha

Pomôct’ doma s cukrov́ım.
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